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Deinonychus

7 Prlence

GARSL BIENTOT.
N AURA LE o
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Phase 1 : isoler la proie.

N
SON

DENORYCHUS !

Phase 2 : attaquer et trancher !

‘ LSEZVCS,
M‘&w GRIFFES] 2

Quelques heures de
combat plus tard...

DEINONYCHUS

Signification : Terrible griffe

Période : Crétacé inférieur (-120 3 -98 millions d'années)
Ordre / famille : Saurischiens / Dromaeosauridés
Taille : 3 metres de long

Poids : 80 kilogrammes

Régime alimentaire : Carnivore

Fossiles : Amérique du Nord




planche 15

1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire € PaSSe ........cccoveieiieiciiice e

2. Mets les lettres en ordre pour trouver le dinosaure qui est attagué.

N|S|R|T|O|A|U[E|U[N|S|O|T

3. Dessine la phase 1 d’attaque.

4 )

77 )
P/j f
(5 9
7
7/
7',_//,/ S
' :
/ N\ _/
, o, ¢
{ ; .l 4._Coche vrai ou faux.
§ :
2 ' vrai | faux
7, 1. Le deinonychus mesure 3 metres de long.
7;\« ‘ 2. |l est végétarien.
M@nz 3. Il a une masse de 70 grammes.
=
Y /- 4. Son nom désigne de terribles moustaches.
e 5. lls sont 4 a attaquer I’autre dinosaure.
\
Q”. ‘Al | 6. lls ne savent pas courir.
=
Ay al vty e Pal-n2 AN (wral¥acaramal

SR s 4 ?o - N o
7 //}A. . £ © BAMBOOY -

SRR




5.Sur la carte, place I’endroit ou I’on a retrouvé des fossiles et nomme les

planche 15 .
continents.
"‘ {
.
[/
r// s / .
7/ ,:/ 6. Entoure la réponse correcte.
v
A 1. La période est :
/%, " W - crétacé inférieur.
[
o, ° crétaceé supérieur.
% - Crétacé moyen.
9, 2. |l avait une taille de:
! « 3m.
"
N%Z « 3cm.
e 3km.
&Y
Mg’“ 3. L’ordre est :
o * saurischiens.
N o i
é;?a. ; saucisson.
—=. = - sopalin.
/
A al sy Lo 12af -2 A ey Cwral¥acaremal

-~
_— S

8

-

Co e

e L =
/ // ;/ > BAMBQOO />
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planche 15

1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire se passe au Crétacé

2. Mets les lettres en ordre pour trouver le dinosaure qui est attagué.

n[s[R[T[o[a[u[e[u[n]s]o[T
“““‘% TIE|N|O|N|[T|O[S|A|U[R|U|S

3. Dessine la phase 1 d’attaque. ——

{r GRSS,
/ $ \
'
[y =
7
17 /)
7y =
4 :
/ N\ _/
W.7i SN
{ ; .l 4._Coche vrai ou faux.
§ :
Y vrai | faux
2, 1. Le deinonychus mesure 3 metres de long. X
,7;\« 2. |l est végétarien. X
Mzﬂz 3. Il a une masse de 70 grammes. X
= ' : &
v %ﬁn 4. Son nom désigne de terribles moustaches. X 4
Q 5. lls sont 4 & attaquer Iautre dinosaure. X : <)
o - - 5
o 6. lls ne savent pas courir. X =N
/
Aty al vty Lo Aal-in2 1 Nei (wral¥acaramal
/ / \ B
BAMBOOSY = °
/ i / ar '\ \




5.Sur la carte, place I’endroit ou I’on a retrouvé des fossiles et nomme les

planche 15

continents.

Ameérique du Nord

. Amérique

| Afrique

s s
' 3 | 95 g/ ntarctique g

Y,

7/ -

’7/ ,:/’ 6. Entoure la réponse correcte.
v

’/ 1. La période est :

A =)0 B - Crétacé inférieur

. b o
y @ < crétacé supérieur.
.,

% - Crétacé moyen.
9, 2. Il avait une taille de:
5 Gm
&) e 3cm.
% * 3 km.
7
Mg’“ 3. L’ordre est :
(%) *_saurischiens.
QV,\' * saucisson.
—=. = * sopalin.
=
Ay ety de PilFin2MNey (wrel¥acarama
pe £ e
/ / ./~. = £ ° BAMBOO
AR £ 7

~

h

2.

/s
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Compsognathus

Le fier dinosaure que vous observez
est un Compsognathus.

Ne vous fiez pas 3 son air fragile,
vous avez affaire 3 un chasseur hors pair !

éuS, mEME
QUE G4 VEUT

“WArorRe,

Grace 3 ses yeux globuleu, il est capable

C'est alors que son agilité
de repérer des proies, méme €éloignées.

exceptionnelle e ction.

1l Compsognathus est bati pour la vitesse, | ——===

e bl A Impossible donc de lui échapper

quand il vous a en ligne de mire !

—— ———

Mais détail important : Compsognathus
n'est pas plus gros qu'un poulet...

COMPSOGNATHUS

Signification : Machoire élégante

Période : Jurassique supérieur (-156 a -140 millions d'années)
Ordre / famille : Saurischiens / Compsognathidés

Taille : 0,90 métre de long

Poids : 3 kilogrammes

Régime alimentaire : Carnivore

Fossiles : Allemagne, France

Peumert 2 Boz
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planche 10 F AT FI T =l
1. A quelle famille appartient le Compsognathus?
Il appartient @ la famille des ............ccccoeveieiiiiiiicee e,
2. Résous ces charades.
=8 Mon premier est un grand récipient muni d’une anse. .......................
‘¥ Mon second est un aliment cultivé en Asie. oo
Al Mon troisieme est un animal de compagnie. ...
é . Le Compsognathus fait partie de I'ordre de mon tout. .......................
-
. . — __:/‘
: QW Mon premier habite dans les cheveux. oo, e
> W £ Mon deuxieme est le contraire de beau. ... 2
4‘ ; 1 )
I ! Le Compsognathus n’est pas plus gros que mon tout. ........................
1% AP A
5
’J// 7 Mon premier prend son repas de midi. ...
/, 4 ~/B Mon second forme le squelette. =
A, | Montroisieme est un métal précieux. .
~] ¢
. ! ' Le Compsognathus est montout.
A o .
?
@ 3. Coche vrai ou faux. ;
It :
T i
9, vrai | faux \
4; 1. Le Compsognathus pesait 3 kilos.
% 2. Il a une trés mauvaise vue.
=l e
’(1/7 %” 3. Cette histoire se passe au Jurassique supérieur. .
é‘)) 4. C’est un treés bon chasseur. o z /
> =z " J
-~ '_-0- 5. Il est herbivore. -@» N
6. On trouve des fossiles de Compsognathus en Asie. =&
=
Ay al ity do Va2 ANei Cwral¥acaramal
S & ——— -
T/ L& - BAMBOOLY >
/ > B o -
fire / / / '\ \\

AAAAA
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4.Sur la carte, note le continent ou I'on trouve des fossiles de Compsognathus. §

planche 10 =
‘.d

, ——— |
Al 2
V4 \
¥
7
‘7/ 4 5. Entoure la réponse correcte. o
e S -
s S 1. Que signifie « Compsognathus » : 5
/%" B + petit dinosaure.
[
\o, 8 ° fossile délicat.
% - méchoire élégante.
9, 2. Il avait une taille de:
a - 9cm.
o~ )
M%Z + 90 cm.
* 9m.
./% 7 3. Sa vitesse était de: s
o + plus de 6 km/h. = <}
Qo_\' « plus de 30 km/h. *e‘@?
= = * plus de 60 km/h. T ~—
e
Aoty do Palrine Me Cwral? {
oy al el iwsy o 124 -in@ 1 Nei wrel @carem@
AL L E e pamBOOR . -
AT =
fis / / —\

h




planche 10

1. A quelle famille appartient le Compsognathus?

Il appartient a la famille des Compsognathidés.

2. Résous ces charades.

=8 Mon premier est un grand récipient muni d’une anse. seau

Mon second est un aliment cultivé en Asie. riz
N\ Mon troisieme est un animal de compagnie. chien
é . Le Compsognathus fait partie de I'ordre de mon tout. Saurischiens
: A'j/
Mon premier habite dans les cheveux. u —~—
: QW onp s les cheveux po S
> b Lo Mon deuxieme est le contraire de beau. laid 2
4‘ ; )
. Le Compsognathus n’est pas plus gros que mon tout. poulet
/ 7 A
e 4
[ 7,
’J// 7 Mon premier prend son repas de midi. dine
/, o/ ~ JJN Mon second forme le squelette. oS o
A - Mon troisiéme est un métal précieux. or
~] ¢
, ! ‘N Le Compsognathus est mon tout. dinosaure
A o .
?
“N 3. Coche vrai ou faux.
7 : |
| ]
9, vrai | faux \
&; 1. Le Compsognathus pesait 3 kilos. X
% 2. Il a une trés mauvaise vue. X
o 4
,(1/7 %” 3. Cette histoire se passe au Jurassique supérieur. X .
é‘)) 4. C’est un tres bon chasseur. X o z ./
> =z " 3
o '_-0- 5. Il est herbivore. X -@ N
6. On trouve des fossiles de Compsognathus en Asie. X =&
=
Ayl iwty de Va2 AN Cwral¥acaramal
S & —_— < _
T/ L& - BAMBOOLY >

// o’ 7 — ,\ '\\




planche 10

Vs Tl
AT

4.Sur la carte, note le continent ol I'on trouve des fossiles de Compsognathus. li,

‘.‘

5. Entoure la réponse correcte.

1. Que signifie « Compsognathus » :

* petit dinosaure.
+ fossile délicat.
* mdchoire élégante.

2. |l avait une taille de:

* 9cm.

« 90 cm.

* 9m.

3. Sa vitesse était de:
* plus de 6 km/h.

* plus de 30 km/h.

* plus de 60 km/h.

Aty il oty de P& Mei (wral*acarama

e -

£ - BAMBOOY - °

-

~

h
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Diplodocus

A
SSIEURS JES
ALLOSAURUS )
-

4

NOURRT uw%gmem
TR A NASSAKE]

U DPLODOCLE,

DIPLODOCUS
Signification : Double poutre

Période : Jurassique supérieur (-156 3 -144 millions d'années)
Ordre / famille : Saurischiens / Diplodocidés

Taille : 30 métres de long

Poids : 15 tonnes

Régime alimentaire : Herbivore

Fossiles : Amérique du Nord

ET MATEN
i€ e

TRuMeERT 2202
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1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire € PaSSe ........cccoveieiieiciiice e

2. Mets les lettres en ordre pour trouver les dinosaures qui sont appelés pour
>

observer le diplodocus.

LIV[A]J]A|]O|S|U|L|S|R

' Q 3. Dessine la spécificité de la queue du diplodocus. DR

4 ) ‘

N/
7
1y <77
7
2 ;i -
/ \_ J
, g,
4 : B 4.Coche vrai ou faux.
., T vrai | faux
7, 1. Le diplodocus est omnivore.
s Al 2. Le diplodocus est issu de la famille des Diplodocidés.
Md’ﬂz 3. Le diplodocus a été découvert en Amérique du sud.
o ' : &
Y - 4. Un des dinosaures s’appelle Gugusse. S
e 5. « C ’est le moment du diplodocus circus ». : < |
Cij) 5 = C33
. _.0. 6. Il y a 4 dinosaures qui sont venus rencontrer le .@, N
= e diplodocus. .
=
Ay al ety Lo 12af -2 A Ney Cwral¥acaramel

\ -




planche 38

N/
f// 7
7 R
’7/ 77 6. Entoure la réponse correcte.

v 1
o s 1. Diplodocus signifie:

~/% "N « double .
[
o, Q" double barre.

% § + double poutre.

9, 2. |l avait une taille de:

4\ + 30 cm.

o~

&) + 3m.
% + 30m.

.

Mg’“ 3. Il pouvait peser de:

(%) * 10 tonnes.

&q\ « 15 tonnes.

== = * 20 tonnes.
=

Ay dliicty de Palrne Mei (Cwral¥acaramal
£ © BAMBOOY -
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h
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planche38 e
1. A quelle épogue se passe cette histoire?
Cette histoire se passe au Jurassique supérieur.
2. Mets les lettres en ordre pour trouver les dinosaures qui sont appelés pour
~

observer le diplodocus.

LIU/A|A|O|S|U|L|S|R
AlL|ILIO|S|A|JU|R|U]|S

7. 3. Dessine la spécificité de la queue du diplodocus. e
' i\ : [ \ ’;%@
5 A
ML )
s\ ble & f
/// 4 Sa queue ressemopie a un ouet
/ ,/
4 . S
/ \_ J
N
4 : B 4.Coche vrai ou faux.
., 4 vrai | faux
7, 1. Le diplodocus est omnivore. X
Z, ‘ 2. Le diplodocus est issu de la famille des Diplodocidés. X
% 3. Le diplodocus a été découvert en Amérique du sud. X
o ' : &
Y - 4. Un des dinosaures s’appelle Gugusse. X 4
Q 5. « C ’est le moment du diplodocus circus ». X : < |
Ci;) y = C3
. _.0. 6. Il y a 4 dinosaures qui sont venus rencontrer le % .@, N
= e diplodocus. =
=
Cwral¥acaramal
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N/
f// 7
7w ,
’7/ ,:/ 6. Entoure la réponse correcte.
v 4
o s 1. Diplodocus signifie:
/%" - double position.
[
o, Q" double pose.
% § - double poutre.
9, 2. |l avait une taille de:
4\ « 30 cm.
o~
& * 3m.
% « 30m.
a0
Mg’“ 3. |l pouvait peser de:
%) * 10 tonnes.
&q\ » 15 tonnes.
== = * 20 tonnes.
% 4
Ay al Loty e 1af-in2 ANei Cwral¥acaramal
£ © BAMBOOY -

Vs Tl
Lo A d o

h
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Ouranosaurus

ET vOous,

MOUSSET? /&

QUOT.

7

P4

77 DEPUTS LA (MORT

DU_SPTNOSAURUS, CN NE

CRAINT. PLUS, AUCLIN
DINOSAURE +:/

A

Y
DILE
GEANT!

-

Sarcosuchus imperator,

12 metres de long,

4]

e
:.;—.
S
7

— = Lo
OURANOSAURUS — . J
Signification : Lézard courageux - @ )
Période : Crétacé inférieur (-115 3-110 millions d'années) = "\ N

Ordre / famille : Saurischiens / Iguanodotidés 3

Taille : 7 metres de long « i
Poids : 4 tonnes §

Régime alimentaire : Herbivore

Fossiles : Afrique de I'ouest é

)
/
h
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é““’“%

7 vy f </
¥y

’
(5

=
5
Vo ‘.‘-;1 i

44

S

1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire € PaSSe ........cccoveieiieiciiice e

2. Mets les lettres en ordre pour trouver qui attaque I’Ouranosaurus.

Il | C|]O|O|R|C|E|L|D

3. Dessine ce que I’Quranosaurus a sur son dos.

-

\§

4. Coche vrai ou faux.

vrai | faux (B
1. L’Ouranosaurus est herbivore. \
2. Quranosaurus signifie Lézard peureux.
3. L’Ouranosaurus est un crocodile.
4. Des Ouranosaurus vivent aujourd’hui en Afrique. . 3
5. Les Ouranosaurus attaquent les autres dinosaures : =
pour manger. — .65
6. Les fossiles d’Ouranosaurus sont découverts en S
Europe. " '
Ayaldiots de Pal-m2 My (wrel¥acaremel
- & / or B =
BAMBOO % o
/ / "




“7// ,? 6. Entoure la réponse correcte.
¥ /' 1. Quranosaurus fait partie de la famille des:
/%" N + lguanodotidés.
| ;' « Tyrannosauridés.
% - Cératopsiens.
9, 2. Il avait une taille de:
4\ e 7cm.
B - 700 cm.
Méz s 7m.
/% /% 3. Il pouvait peser de:
o « 30 a 40 tonnes.

QO,\' * 3a5tonnes.

s + 30 40 kilos.

Ay allioss de Pal-n2 AMNei
@

=~ oc
oy }/ : BAMBOO]:

(wral¥acaramal
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-
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Quranosaurus ii 0

planche 41 e T

1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire se passe au Crétace

2. Mets les lettres en ordre pour trouver qui attaque I’Ouranosaurus.

~
I C|O|O|R|C]|E L D
_\\\b
2 C|IR|O|C]|O]|D | L
?
3. Dessine ce que I’Quranosaurus a sur son dos. e __1/‘:
AR

4 ) ’

Une crete
7 v 7/ >/ :;::..
s :
/ \_ J
S
4 ; B 4.Coche vrai ou faux.
2N y vrai | faux
I |
4, 1. L’Ouranosaurus est herbivore. X \
2 2. Quranosaurus signifie Lézard peureux. X
M@nz 3. L’Ouranosaurus est un crocodile. X
=l et
,y % 4. Des Quranosaurus vivent aujourd’hui en Afrique. X . 3
e 5. Les Ouranosaurus attaquent les autres dinosaures N, : o}
. our manger. =
M5 e =
S 6. Les fossiles d’Ouranosaurus sont découverts en * B A
. Europe. " '
/
Ayl ity de Va2 M (wraf¥acaramel

~ @2 Lk BAMBOOZY - ™\
Al




O

5.Sur la carte, note le continent ou I’on a trouvé des fossiles d’ouranosaurus.

‘.ﬂ

, —
Al 2
V4 \
¥
7
! AP 6. Entoure la réponse correcte. o
oy » i ; =z
8 / 1. Quranosaurus fait partie de la famille des:
/% B - Iguanodotidés.
[N
\o,f ° Tyrannosauridés.
% - Cératopsiens.
9, 2. Il avait une taille de: \
4\ e 7cm.
o~ )
i - 700 cm.
% s 7m. ,
Wz 3. Il pouvait peser de: s
o - 30 4 40 tonnes. = <}
QO.\' « 3a5tonnes. -{@i‘
ik * 30 4 40 kilos. e
4 ¢
Ay al fiosy e 1af-in2 ANei (wral¥acaramal

-~
O —- &0

- " ';,;,C.° LT
/ // }/ > BAMB(I)‘_‘
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v £ 5
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/
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i
9,
‘% .
27,

Pachycephalosaurus

33

PACHYCEPHALOSAURUS
Signification : Lézard au crane épais

Période : Crétacé supérieur (-70 3 -65 millions d’années)
Ordre / famille : Ornithischiens / Pachycephalosauridés
Taille : 4 metres de long

Poids : 1 tonne
Régime alimentaire : Herbivore
Fossiles : Amérique du Nord
= =
-
) ':. <
B

-
—
-!! "o
a
'/
-
R
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1. Qui sont les deux personnages principaux de cette histoire ?

Les deux pPersonnages SONt ..........cocccoevirireniieeeniinisseeeneens

2. Que signifie I’expression « donner un coup de boule » ? (Aide-toi de

= 'image)

Donner un coup de boule C’eSt ..ottt

3. Comment le papa appelle t-il son fils?

Remets les lettres de son prénom en ordre.

N R J @) U I e

P,
/'/ /4 4. Colorie les phrases exactes en vert et les phrases fausses en rouge:

/ y Mo
7 . v v/ >/ :;'.‘._
f . Le Pachycéphalosaurus adore la viande.
Nl La téte du Pachycéphalosaurus est trés solide.
\ ‘ »
\o, Pour séduire les femelles, il faut étre le plus fort.
d/: Junior est un petit dinosaure peureux. £
2, On a retrouvé des fossiles de Pachycéphalosaurus en Afrique. \
3 Se servir de sa téte, c’est aussi réfléchir !
7.
M@ﬂz 5.Compléte la carte d’identité du Pachycéphalosaurus :
=l e
/28 S
Yz .
o Perode’ Tt L0 O R =0 >
iPatlle™..—.4.. . PN NN A 7| NS
(e =}
ol 0 Poids”..L#W. A 8............... 00 ... TN
Régime alimentaire:............................... =4
/
Aoy al el iesy o Val-in2 A0 Cwrel¥acaramal

. - - :
AL L5 pamBooRy . -




planche 33

6. Qui parle ? Relie chaque personnage a ce gu’il dit :

- Tu as compris
Dégage de la premiére
chez nous, legon, Junior ?
Pue-du-bec !

Déja, ton crane
renforcé
t’aidera a
gagner le
respect des
autres mdles ...

Oui, oui, savoir
utiliser sa téte !

Oh, oh...
Fiston, une
autre legon...

-~

. Entoure la réponse correcte. Pachycéphalosaurus signifie:

Lézard courageux .

Lézard au crdne épais.

Dinosaure a créte.

8. Colorie sur ta carte le continent ol I’on a retrouvé des fossiles de

Pachycéphalosaurus:

7 @cean

2
--------- Al N\
= Afrique \7/

INntarctigue

------------------------------- Antaretique. |

s ST

Les continents et
les océans

(wral¥acaramal
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=
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)

- / 3 O B = =
& /L & - BAMBOOY o
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1. Qui sont les deux personnages principaux de cette histoire ?

Les deux personnages sont papa Pachycéphalosaurus et son fils.

2. Que signifie I’expression « donner un coup de boule » ? (Aide-toi de

’limage

Donner un coup de boule c’est mettre un coup de téte.

3. Comment le papa appelle t-il son fils?

Remets les lettres de son prénom en ordre.

AR
J U N I O R ‘
4. Colorie les phrases exactes en vert et les phrases fausses en rouge:
e
Le Pachycéphalosaurus adore la viande. i
La téte du Pachycéphalosaurus est tres solide.
Pour séduire les femelles, il faut étre le plus fort.
Junior est un petit dinosaure peureux. v
On a retrouvé des fossiles de Pachycéphalosaurus en Afrique. \
Se servir de sa téte, c’est aussi réfléchir ! -
5.Complete la carte d’identité du Pachycéphalosaurus :
Période: crétacé supérieur (- 70 a -65 millions d’années) -., 2
Taille: 4 metres de long _‘3_.65
Poids: 1 tonne TN _" \

Régime alimentaire: herbivore

A al vty de Palrin2 AN (wral¥acaramal
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R/

6. Qui parle ? Relie chaque personnage a ce gu’il dit :

Dégage de
chez nous,
Pue-du-bec !

Déja, ton crane
renforcé
t’aidera a
gagner le
respect des
autres mdles ...

Tu as compris
la premiere

legon, Junior ?

Oui, oui, savoir
utiliser sa téte !

Oh, oh...

54— Fiston, une

autre legon...

7. Entoure la réponse correcte. Pachycéphalosaurus signifie:

+ Lézard courageux .

< Lézard au créne épais, >

« Dinosaure a créte.

8. Colorie sur ta carte le continent ol I’on a retrouvé des fossiles de

Pachycéphalosaurus:

'

INntarctigue

------------------ Antarctique..

P

Les continents et
les océans

(wral¥acaramal

-~

—_— -‘_/‘
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Parasaurolophus

1
FI Terreur chez les Parasaurolophus... |
\

“w,; 3

St R
| UnT.rexesten chasse !

Heureusement pour elle, ces herbivores ont quelques atouts :
ils sont solidaires. ..

T "\W{/z :/]/\\sm ‘

AN
: /s

=

Dans d'autres circonstances, un tel attribut peut
cependant avoir quelques inconvénients. ..

NS

PARASAUROLOPHU

Signification : Proche du Iézard a créte

Période : Crétacé supérieur (-83 3 -65 millions d’années)
Ordre / famille : Ornithischiens / Hadrosauridés

Taille : 10 metres de long

Poids : 5 tonnes

Régime alimentaire : Herbivore

Fossiles : Amérique du Nord
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planche 34 ?APAsAMR@E'@PHWs i
1. Pourquoi le T-rex attaque-t-il le parasaurolophus?? i:
Le T-rex attaque Car ...........ccoovvieenininnciies
2. Que signifie le T de T-rex? Remets les lettres dans I’ordre pour le savoir..

NIA|O|T|A[(N|Y|JU|R|S|R]|E

o,
W 3. Que signifie « les parasaurolophus sont solidaires? Barre les réponses D
4 o
Q' . fausses.. ’g.@:
= 2
§f~i”\ | + lls se bagarrent
i/ jt\ 4 - lIs S’entraident
Iy =77
{// <™ - lls sont forts
" MR - lis sont solides i
/4
NSk
“, B 4.Coche vrai ou faux.
3 00' .
N\ vrai | faux
1 \ / i
7 2, 1. Le parasaurolophus mesurait 2 metres.
2, 2. Le parasaurolophus vivait en troupeau.
o
% 3. Le parasaurolophus était herbivore.
= - y
( )g/'” 4. Son fossile a été découvert en Amérique du Sud. 4
Q 5. Le parasaurolophus avait une créte de 2 metres. : :
\ _.”. 6. Le parasaurolophus produisait des sons tres puissants. .@, S
/

Ay all oy do VafFin AMNei Cwral*acaramal

. \ \ -
LA L E . pamBoOl . -

/’/ o’ A . ,\ \\




A}

e AR

planche 34

5.Dessine un parasaurolophus mdle et un parasaurolophus femelle en mettant

en évidence ce qui les différencie.

(o]

-

\_

. Entoure la réponse correcte.

-

3.

Parasaurolophus signifie:

Proche du lézard a créte.
Lézard crieur.

Lézard herbivore.

. |l fait partie de la famille des:

Lézards a crétes.
Ornithischiens
Hadrosauridés

Il pouvait peser de:

50 tonnes.
5 tonnes.
5 kilos.
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planche 34

1. Pourquoi le T-rex attaque-t-il le parasaurolophus?? i \
Le T-rex attaque car il veut manger le parasaurolophus.
2. Que signifie le T de T-rex? Remets les lettres dans I’ordre pour le savoir..
~
NIA[O|T|A[N|Y|U|R|S|R]|E
é\,\"‘% T|Y|R|A|N|N|O|S|A|U|R|E
M
W 3. Que signifie « les parasaurolophus sont solidaires? Barre les réponses D
’ o
Q' / fausses. ’g.@:
z _=
S * lls se bagarrent
s J  lls s’entraident
[‘ / /(
// > « lls sont forts
" MR - lis sont solides 2
/4
/4
“, B 4.Coche vrai ou faux.
% 1
N\ vrai | faux
N B |
i, 1. Le parasaurolophus mesurait 2 métres. X
2, 2. Le parasaurolophus vivait en troupeau. X
o
% 3. Le parasaurolophus était herbivore. X
= - y
( )g/'” 4. Son fossile a été découvert en Amérique du Sud. X 4
Q 5. Le parasaurolophus avait une créte de 2 metres. X : :
\ _.”. 6. Le parasaurolophus produisait des sons trés puissants. X .@, q
=
Ay al ity do Va2 ANei Cwral¥acaramal
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planche 34
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5.Dessine un parasaurolophus mdle et un parasaurolophus femelle en mettant

évidence ce qui les différencie.

-

~

Une grande créte sur
la téte des méles

\_

. Entoure la réponse correcte.

(o]

-

Parasaurolophus signifie:

» Proche du lézard a créte
« |Lézard crieur.
e Lézard herbivore.

2. |l fait partie de la famille des::

« Lézards a crétes.
 Qrnithischiens

» Hadrosauridés

3. Il pouvait peser de:

* 50 tonnes.

* 5 tonnes.

e 5 kilos.

Ay al (i 2V e ref @care

£y afiebioty e PalFine A Nei Cwral¥acaramal
£ - BAMBOODY - DU

I’




planche 19
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Spinosaurus vs. Tyrannosaurus rex

e

P A notre gauche, le terrible Tyrannosaurus rex,
12 metres de long pour 5 tonnes !

a—

A notre droite, I'abominable Spinosaurus, [Tl
15 metres de long pour 7 tonnes !

T. rex : des dents-poignards de 20 cm,

et une science du combat inégalée !

Spinosaurus : une énorme gueule de crocodile ||
et une créte dorsale effrayante !

| Personne, car ces deux dinosaures n'ont pas pu se croiser :

ils n'ont jamais vécu a la méme époque !

/
=t
= Wi

SPINOSAURUS

Signification : Reptile a épines

Période : Crétacé supérieur (-108 3 -94 millions d'années)
Ordre / famille : Saurischiens / Spinosauridés

Taille : 15 metres de long

Poids : 7 tonnes

Régime alimentaire : Carnivore et piscivore

Fossiles : Afrique du Nord
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planche 19 EE L bt R TR L R E LT TR EE SEEEY EESTES
1. A quelle époque se passe cette histoire?
Cette hiStoire Se PASSE .......oviviiiiiiii e
2. Mets les lettres en ordre pour trouver le dinosaure qui doit combattre le
~
. 8 Spinosaurus.
S[UR[O|JY|[T|N[R|JA[S|N[A|U
-\\",0‘%
! 3. Dessine ce que le Spinosaurus utilise pour se battre. _——
M2 ;_;." )
f /7 4
73
v/ <
oy v =
4
/ \_ J
&g, ¢
4 ; B 4.Coche vrai ou faux.
A . vrai | faux
2, 1. Le Spinosaurus est carnivore et piscivore.
2, 2. Le Spinosaurus n’a pas vécu a la méme période que le
tyrannosaure.
% 3. Les bras du Spinosaurus étaient courts comme ceux
2 A du TRex. 4
7
4.1l a un mode de vie semi-aquatique similaire a I’ 3 )
e hippopotame. .

N . ) RS /\\
00 s 5. Le Spinosaurus est plus petit qu’un TRex. . @ ~
IS - \-\ TN
v 6. Le premier fossile de Spinosaurus a été découvert en —

1912 en Argentine. s
/
Ay al ety Lo 12af -2 A Ney Cwral¥acaramel
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planche 19

7 9

-

‘7/ ,// 6. Entoure la réponse correcte.
v S

f 1. Le Spinosaurus signifie:

/%" B « lézard du Pacifique.

\u ‘N * lézard des montagnes rocheuses.

)

* lézard a épines ou lézard épineux.

9, 2. Il avait une longueur de:
> - 153018 m.
" :
N%Z e 102 m.
/k ; e 150 16 cm.
/% - 3. |l pouvait peser de:
12 e 749 tonnes.
Qq\' « 154 18 tonnes.
—=. = « 70 Q 90 kilos.
=
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1. A quelle époque se passe cette histoire?

Cette histoire se passe Crétacé supérieur (- 108 a -94 million d’année)

2. Mets les lettres en ordre pour trouver le dinosaure qui attague

Iliguanodon.

S

U

R

O

Y

T

N

R

A

T

Y

R

A

N

N

O

S

A

U

3. Dessine ce que le spinosaurus utilise pour se battre.

-

\§

~

Sa créte et sa gueule de crocodile

J

VA
4 . 4.Coche vrai ou faux.

A vrai | faux
2, 1. Le Spinosaurus est carnivore et piscivore. X
2, 2. Le Spinosaurus n’a pas vécu a la méme période que le X
tyrannosaure.
% 3. Les bras du Spinosaurus étaient courts comme ceux X
2 . du TRex.
7
4.1l a un mode de vie semi-aquatique similaire a I’ X
e hippopotame.
00\- 5. Le Spinosaurus est plus petit qu’un TRex. X
—e 6. Le premier fossile de Spinosaurus a été découvert en X
1912 en Argentine.
/
Cwral¥acaramal
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5.Sur la carte, note les 3 continents ou I'on trouve des fossiles d’iguanodons.

planche 19 =
‘.d

/" Afrique du Nord?®
“-(Maroc,Egypte)

, ——
¥ { 2
V4 \
¥ 9
7
‘7/ vy 6. Entoure la reponse correcte. o
v S =
o / 1. Le Spinosaurus ou Spinosaurus signifie: ]
/%" B + lézard du Pacifique.
[
\o, 8 ° |ézard des montagnes rocheuses.
% - lézard & épines ou lézard épineux.
9, 2ll avait une longueur de:
4 . 15418 m.
— .
N%Z c 1a2m.
Ze « 15016 cm. _
/% 7 3. Il pouvait peser de: s
o « 749 tonnes. - -
-
% * 154 18 tonnes. == - =
Qo. . A '\@ \’
=2 « 70a 90 kilos. -
/
Ay al vty e 1] -ine 1 (wral¥acaramal

O —— -
-

== & o e Lt

~

h




planche 8

7
7 7 o S
v
/
NS
Ep .
00
Iy
/i
4,
&7
N‘fg
Wz
o
N\
L2
P

Triceratops

My, TENFERATS

BEN MON

Al
DE (€ TRCERATOPS

\g'\n'm i,

‘\““‘” {/
mr/

SANS PARLER DE

SOl CRANE RENFORLE
DIUNE COLLERETTE ! -

;‘uv
.s-’_
’1
EN QUT) SUPER PRAT “
RN SEUEmENT mg‘ﬁ
VFANDE,éﬂHS EN PUS LE
CURE-DENTS EST e
FOURNT Avec L S

TRICERATOPS -

Signification : Téte 3 3 cornes o .G J

Période : Crétacé supérieur (-68 3 -65 millions d'années) ~ N

Ordre / famille : Ornithischiens / Cératopsiens .\ \

Taille : 9 metres de long

Poids : 5 tonnes

Régime alimentaire : Herbivore o
Fossiles : Amérique du Nord

BAMBOO?> -




planche8 EE L bt R TR L R E LT TR EE SEEEY EESTES

1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire € PaSSe ........cccoveieiieiciiice e

2. Mets les lettres en ordre pour trouver comment s’appelle la partie qui

renforce son crane.

L|{E|T|L|C|R|O|E|T

; f ¥ 3. Dessine pourquoi le tricératops est un repas pratique d’aprés le tyrannosaure ff-———<"|
N { 4 é?ii‘?s
2 s h

77 \
b/j f
[y %
73
17 /)
7',_//‘/ S :;—-\:'
4 :
/ \ J
, o, ¢
{ ; .l 4._Coche vrai ou faux.
3 o'. :
2 : vrai | faux
7, 1. Le tricératops est carnivore.
Z, 2. Le tricératops fait partie des Ornithischiens.
0.
M@nz 3. Le tricératops a une collerette.
= . e
Y - 4. Le tricératops a 4 cornes. S
Q 5. Le tricératops est puissant. = < {
- = 1]
C s =y
S-S TN
=
A al iy Lo 12af -2 A ey Cwral¥acaramel
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planche 8

Vs Tl
AT

C

-

=

-

~

N/
7
/) <
7/ ,:/ 6. Entoure la réponse correcte.
v
f 1. Tricératops signifie :
/%" B « Téte cornue
[
v ‘B * Tétea 3 cornes
‘ |
+ Téte sans corne
9, 2. |l avait une taille de :
! « 9cm
A
M%Z . 90 cm
. 9 m
o
Jg’“ 3. Il pesait :
o * 50 tonnes
QV,\' * 5tonnes
—=. = * 5 kilos
=
Ay dliicty de Palrne Mei (Cwral¥acaramal
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planche8 EE L bt R TR L R E LT TR EE SEEEY EESTES

1. A quelle épogue se passe cette histoire?

Cette histoire se passe au crétacé supérieur.

2. Mets les lettres en ordre pour trouver comment s’appelle la partie qui

renforce son crane.

L{E|T|L[C|R|[O]|E |T|E

c|o|L L |E|JRJE|T|T]E

»;/ Il fait cure dent en
/;'/ 7 plus de nourriture.
7 /)
g s 3
4 :
/ \ J
, o, ¢
{ ; .l 4._Coche vrai ou faux.
3 o'. :
2 : vrai | faux
?, 1. Le tricératops est carnivore. X
Z, 2. Le tricératops fait partie des Ornithischiens. X
0.
M@nz 3. Le tricératops a une collerette. X
= . e
/- T 4
/y 4. Le tricératops a 4 cornes. X :
o 5. Le tricératops est puissant. X = 3
(s ey
S-S TN
=
A al iy Lo 12af -2 A ey Cwral¥acaramel

- / ’ O B \.‘
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5.Sur la carte, note le continent ou I’on trouve des fossiles de tricératops.

planche 8

‘.‘

N/
f/ /4
7 ,
7/ 77 6. Entoure la réponse correcte.
v
f 1. Tricératops signifie :
/%" B « Téte cornue
[
v 'l - Tétea 3 cornes
. |
% . Téte sans corne
9, 2. |l avait une taille de :
! « 9cm
"
e . 90 cm
% e 9m
&Y
Jg’“ 3. Il pesait :
o * 50 tonnes
é;? a.‘. * 5tonnes
—=. = * 5 kilos
4 ¢
Aty il oty de P& Mei (wral*acarama
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planche 7
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Troodon

Faisons connaissance
avec le Troodon...

|| Mais sa particularité principale,
N clestquiil estintelligent.

bl Tres intelligent.... ')
-
A7

/788

s int
A7 T AW, 4 o\
I
N/ ET TON LA, I
TU Ve AIOR LA
GA 2

4

STRO
PouRQUOT T

TROODON

Signification : Dent blessante

Période : Crétacé supérieur (-75 4 -65 millions d’années)
Ordre / famille : Saurischiens / Troodontidés

Taille : 2 metres de long

Poids : 50 kilogrammes

Régime alimentaire : Carnivore

Fossiles : Amérique du Nord

h




planche 7

1. Quelle est la particularité principale du Troodon ?

La particularité est ...

2. Mets les lettres en ordre pour trouver le dinoSaure qui Se défend avec ses

cornes.

A|T|R|E|T|C|R|O]|I [P ]|S

3. Dessine la partie du corps qui utilise la particularité du Troodon .

4 )

g

4. Coche vrai ou faux.

vrai faux

1. Le Troodon est carnivore.

2. Le Troodon mesure 5 metres de long.

3. Le Troodon a été découvert en Espagne.

4. Sa signification est « dents tranchantes »..

5. Il pése 50 kg.

6. Le Troodon vivait pendant le Jurassique supérieur .

Ay “[if,l% e '-fou[x:’m'&’fﬂﬁv
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5.Indigue par une fleche sur la frise a quelle époque vivait le Troodon.

planche 7

] - 20 - 145
MILLIONS MILLIONS
D"ANNEES D°ANNEES

] ] ]

=39
MILLIONS
D'ANNEES

.

exvon /Au.muno'nun

L’AUSTRALOPITHEQUE

- BS
MILLIONS
DANNEES

TRIAS JURASSIQUE CRETACE

EPOQUE DES DINOSAURES

DISPARITION
DES DINOSAURES

rp;/ 6. Entoure la réponse correcte.
//’ 4 1. Pourquoi dans les vignettes 2 et 4, il y a des @
77: /»:// * Parce que les dinosaures discutent entre eux.
+ Parce que les dinosaures se demandent pourquoi le Troodon les interrompt.
¥ ";," - Parce qu’ils ne comprennent pas le frangais.
0,"’ 2. Pourquoi le dinosaure de la vignette 4 risque d’avoir une gastro ?
% * Car il n’est pas bien couvert.
- : + Car il pleut.
7;L ' + Car il mange des fougeres pourries.
% 3. Que signifie ’'onomatopée « Chkrompf »
Z * Que le dinosaure mange.

* Que le dinosaure se lave.

e « Que le dinosaure réle.
~
o

Aty il oty de P& Mei (wral*acarama
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Difiesayre:
i 4
el iR (i QD ON ::
pIanche? L 5 Pl Gtk Gttt bl -
1. Quelle est la particularité principale du Troodon ?
La particularité est son intelligence
2. Mets les lettres en ordre pour trouver le dinosaure qui se défend avec ses
cornes.
AIT|IRIE|T|C|R|O|I [P|S
NS,
T|R|lI |[C|E|R|A|T|O|P|S
; 3. Dessine la partie du corps qui utilise la particularité du Troodon . _——
§\ AR
= 4 A
7 ,{.'JL M
ty
/;/ 4 Son CERVEAU
/ /i
7" ‘/,/{/ </ ;__\-v
/ A \ J
¢ QU
{ ; .l 4._Coche vrai ou faux.
3 o'. :
“No : vrai | faux
7, 1. Le Troodon est carnivore. X
Z, 2. Le Troodon mesure 5 métres de long.. X
0.
Mznz 3. Le Troodon a été découvert en Espagne. X
o ' : &
v %ﬁn 4. Sa signification est « dents tranchantes ».. X <
o 5. Il pése 50 kg. X : 3
0 5 = C33
& _.0. 6. Le Troodon vivait pendant le Jurassique supérieur . X .\QB, S
=
Ay al ety Lo 12af -2 A Ney Cwral¥acaramel
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5.Indigue par une fleche sur la frise a quelle époque vivait le Troodon.
planche 7
- 252 - 201 - 145 - BS 29
MILLIONS MILUD_NS MILLIDNS MllUO,NS MiLL 'U_NS
D"ANNEES D°ANNEES D’ANNEES D°ANNEES O’ANNEES
3 8 !
] ]
| L}
111 phib %
TRIAS unASSlnuE CRETACE Lucy A\UJOURD’Hul
- ® DISPARITION L’AUSTRALOPITHEQUE
EPOQVE DES DINOSAURES DES DINOSAURES
SHD
v
Al Le Troodon
p;/ 6. Entoure la réponse correcte.
[ : : :
// 7] 1. Pourquoi dans les vignettes 2 et 4, il y a des 1.
| / . q
7/ /{/ * Parce que les dinosaures discutent entre eux.
o : . :
( / * Parce que les dinosaures se demandent pourquoi le Troodon les interrompt.
S "; "N - Parce qu'ils ne comprennent pas le frangais.
V'8 2. Pourquoi le dinosaure de la vignette 4 risque d’avoir une gasto ?
* Car il n’est pas bien couvert.
P + Car il pleut.
Z » Car il mange des fougéres pourries.
% 3. Que signifie ’'onomatopée « Chkrompfr »
A * Que le dinosaure mange.
* Que le dinosaure se lave.
g * Que le dinosaure rdle.
N\
22
5 ¢
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